



Τμήμα Καρδιαγγειακής & Αναπνευστικής
Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης
Π.Σ.Φ.

9^ο Ενημερωτικό Δελτίο:
Ιούλιος,
Αύγουστος &
Σεπτέμβριος 2016

Σημαντικά Νέα

Αγαπητά μέλη του ΤΚΑΦΑ,

Είναι η πρώτη χρονιά που το κλινικό φροντιστήριο φυσικοθεραπείας του 16^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Ελληνικής Εντατικής Θεραπείας προετοιμάστηκε επιστημονικά από το ΤΚΑΦΑ σε συνεργασία με την Εταιρία Εντατικής Θεραπείας. Με μεγάλη χαρά θα θέλαμε να σας ανακοινώσουμε ότι στο πλαίσιο του θα διεξαχθεί το **6^ο Σεμινάριο Τ.Κ.Α.Φ.Α.**, στις **11 Νοεμβρίου 2016 στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο**, όπου θα συμμετέχει ως προσκεκλημένος ομιλητής ο τακτικός Καθηγητής Φυσικοθεραπείας και Αντιπρύτανης του πανεπιστημίου KU Leuven του Βελγίου,

Dr. Ric Gosselink, με τίτλο ομιλίας
“**State of the Art: Evidence based Physiotherapy in ICU. A practical guide for the clinician**”.

5^ο & 6^ο Σεμινάριο Τ.Κ.Α.Φ.Α.

Το Επιστημονικό Τμήμα Καρδιαγγειακής & Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης (Τ.Κ.Α.Φ.Α.) του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) διοργανώνει το

- 5^ο Σεμινάριο σε συνεργασία με το Περιφερικό Τμήμα Λαμίας (ΠΣΦ) και το ΤΕΙ Λαμίας, με θέμα «**Αναπνευστική και Καρδιαγγειακή Φυσικοθεραπεία: Σύγχρονη κλινική πρακτική**» στις **22-23 Οκτωβρίου 2016** στη Λαμία.
- 6^ο Σεμινάριο σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Εντατικής Θεραπείας (ΕΕΕΘ) στις **11 Νοεμβρίου 2016**. Το κλινικό εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο με τίτλο: «**Απλός οδηγός επιβίωσης στη ΜΕΘ για φυσικοθεραπευτές**». Απευθύνεται σε συναδέλφους φυσικοθεραπευτές που δεν έχουν εμπειρία εξειδικευμένης προσέγγισης στη ΜΕΘ κι έχει τον χαρακτήρα απλουστευμένων κλινικών οδηγιών, εργαλείων και βασικών φυσικοθεραπευτικών παρεμβάσεων ώστε να είναι εφικτό να αναπαραχθούν από μη εξειδικευμένο προσωπικό του κλάδου μας με ασφάλεια κι αποτελεσματικότητα.

Για πληροφορίες: www.tkafa.gr / e-mail: info@tkafa.gr

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας λόγω περιορισμένου αριθμού συμμετεχόντων.

Πρόγραμμα Πνευμονικής Αποκατάστασης στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας

Στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας πραγματοποιείται Πρόγραμμα Πνευμονικής Αποκατάστασης στα πλαίσια της παροχής ολοκληρωμένης θεραπείας σε ασθενείς με Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια, όπως ορίζεται και από τις διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες. Από τον Νοέμβριο του 2016, το πρόγραμμα πραγματοποιείται από τον φυσικοθεραπευτή Στέφανο Πατσίρη (φυσικοθεραπευτή του Νοσοκομείου) με την συνεργασία των ιατρών της Πνευμονολογικής Κλινικής Δρ Παπανικολάου και κ. Παγκράτη. Την ομάδα επίσης πλαισίωσαν η κ. Δοκανάρη (φυσικοθεραπεύτρια – εξωτερική συνεργάτης) και η κ. Τσακμάκη Α. (ψυχολόγος).

Το πρόγραμμα λαμβάνει χώρα 2 με 3 φορές την εβδομάδα στο Τμήμα Φυσικής Ιατρικής του Νοσοκομείου όπου υπάρχει ο απαραίτητος εξοπλισμός για μικρό αριθμό ασθενών (2 διάδρομοι και 1 ποδήλατρο). Σκοπός της ομάδας που το πραγματοποιεί είναι να γνωστοποιηθούν τα **οφέλη της άσκησης σε ασθενείς με αναπνευστικά προβλήματα** και η βελτίωση της ποιότητας ζωής αυτών. Επίσης, η ομάδα ευελπιστεί να αυξήσει σύντομα τον εξοπλισμό που διαθέτει και το ανθρώπινο δυναμικό της προκειμένου να ενταχθούν στο πρόγραμμα πνευμονικής αποκατάστασης περισσότεροι ασθενείς.

Υποτροφία

Υποτροφία για εκπαίδευση σε Ευρωπαϊκό Κέντρο Κυστικής Ίνωσης (1-3 μήνες) που αφορά και φυσικοθεραπευτές/τριες.

Για πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα

<http://www.ersnet.org/ers-funding/fellowships/short-term/item/5066-ers-valia-kechagia-cf-fellowship.html>

Προσεχείς Συναντήσεις

Η κατεύθυνση της «Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης» σας προσκαλεί στην παρουσίαση-συζήτηση του κ. Πέτρου Αυτζόγλου με θέμα το άρθρο “**Physical Therapy Treatment after Cardiac Surgery: A National Survey of Practice in Greece**”, το Σάββατο **20 Αυγούστου 2016**, ώρα 10.30-12.00, στα γραφεία του ΠΣΦ, Λ. Αλεξάνδρας 34, 1ος όροφος, 11473 Αθήνα.